

Los excelsos

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

Los excelsos

El que sin haber delinquido prefirió morir en la guillotina a faltar a la verdad

Angrand de Alleray, teniente civil de Chatelet, funcionario íntegro, fué juzgado y sometido a proceso por el malvado tribunal jacobino-rojo francés, en París, durante el Terror, en 1793.

Se le acusaba de un hecho que solo delito podía parecer a quienes administraban justicia como ahora en España el conglomerado judío-soviético y españoles parricidas. Había mantenido correspondencia con un hijo suyo emigrado, al que había mandado dinero y socorro.

Fouquier Tinville, el famoso acusador «boca de hierro», hombre sin corazón que tantas acusaciones pidiendo muerte en la guillotina formuló contra ancianos, mujeres y sacerdotes, relata en sus memorias, que el único acusado por quien sintió piedad fué por Angrand de Alleray, al que dice se propuso librar del cadalso.

Para lograr su propósito, preguntó al acusado haciéndole un signo de inteligencia para que diera la respuesta conveniente.

—Mira la carta que te acusa; pero yo, que he visto documentos por tí escritos en el Parlamento, creo que tú no la has escrito; indudablemente la han falsificado.

—Enseñádmela;—y mostrada, contestó:— Esa carta es de mi propia mano; yo la escribí a mi hijo.

Asombrado por la contestación, Tinville quiso ofrecer otro pretexto para no acusar y le dijo:

—Hay una ley que prohíbe a los parientes de los emigrados tener correspondencia con ellos y enviarles socorros, bajo pena de muerte; es ley dura, pero ley; obligó a dictarla la salud del pueblo, la salvación de Francia; pero tú, sin duda, no conocerías esa ley.

—Te engañas, la conocía y conocía otra anterior y superior a ella que no la dictaron los hombres, pero que Dios gravó en el corazón de los padres y que les manda sacrificarse, socorrer y amparar a sus hijos. Y oye, acusador, te agradezco tus esfuerzos; por lo visto es menester que mienta para salvar mi vida y yo prefiero morir a faltar a la verdad. Haz tú lo que creas tu deber, yo cumplo el mío. De mi muerte, no a tí, sino a la ley malvada por vosotros dictada es a quien acusaré.

Fouquier Tinville acusó y Alleray murió en la guillotina.

Evidente es que, como alto ejemplo, en la misma página de la Historia

Universal en que con letra negra se execra la justicia malvada jacobineroja, con letras de oro debe esculpirse el nombre de Angrand de Alleray, que prefirió morir a faltar a la verdad.

JOSÉ IBARROLA.

Cáceres, 11 diciembre Triunfal, 1937.

Un rasgo emocionante de una madre aldeana

Episodios de la guerra

Es un pueblecito casi sin nombre en el mapa. Los soldados han acampado allí para descansar de los largos días de fatiga marcial.

En una casuca de puerta lóbrega hay sentada una anciana. Patrullan soldados por la calle. Sin duda buscan alojamiento.

—¿Queréis alojaros en mi casa? Es pobre, pero para soldadicos todo lo que hay en ella se lo doy...

—No, buena mujer—le dice un sargento—; ya habrá casas que puedan llevar mejor esta carga.

Y comienzan a alejarse los del pelotón.

La mujer se queda triste. Una lágrima pugna por salir de sus párpados. Algo le afecta a su alma española, al ver a los soldados buscar cobijo.

—Señor militar, déjeme un par de ellos, por lo menos. No son molestia, que son mi consuelo, dice, ensayando ante el sargento una risa de ternura maternal.

Y dos mozos quedaron hospedados en aquella morada. Dos soldados de Franco que ayudaron a la vieja a encender el hogar.

—Buena mujer—dicen los soldaditos—, ¿qué está haciendo cena «pa lo» el batallón!

Pero la vieja no les hace caso, y sigue sacando cosas de su alacena.

—No gaste usted, señora—le dicen los muchachos—que nosotros tenemos rancho en Intendencia.

La vieja sonrío y no puede retener las lágrimas.

—¿Sabeis, soldaditos, por qué lloro y estoy contenta? Yo tenía un hijo también, que se fué a la guerra. No se despidió de mí... Creía que yo se lo estorbaría, tontín; se fué... y ya está en la gloria con su padre y su abuelo, que fué guerrero y que también murió en la otra guerra. Y hoy, estando vosotros aquí, es como si estuviera mi hijo... Ya, de ahora en adelante, los soldaditos serán mis hijos. Cenar, hijos míos, que todo es para vosotros, mientras yo rezo el rosario.

Esto pasaba en un pueblecillo misero, con pobreza de estepa castellana y fragosidad de risco serrano. Así

piensa la madre española que no ha manchado su inteligencia con las sujeciones marxistas. Esa es la alentadora de Franco contra los poderes internacionales.

Donativos recibidos para la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente"

Agrupación de Fabricantes de Paños e Industrias similares de Béjar:

Cipriano Rodríguez Arias, 1.500 pesetas; Francisco Gómez-Rodulfo, 1.700; T. H. E. S. A., 1.800; Leandro Téllez, 250; Hijo de F. Muñoz, 500; Luís Izard, 900; Viuda de M. Bruno, 200; Juan B. Cascón Hernández, 300; Evaristo Martín, 200; Higinio Cascón, 550; Tomás H. Agero, 500; Viuda de Rafael Díaz, 500; Victoriano García, 150; Gabriel Rodríguez, 250; Francisco Gosálvez, 200; Hijo de R. Gosálvez, 400; Viuda de N. Bonnail, 200.—Total, 10.100 pesetas.

Víctor Matas, 3; Indalecio Barrientos, 3; Aniceto Natal, 1; Francisco M. Asunción, 5; Marcelina Álvarez, 5; Santiago Martín, 10; Aurelio Caldera, 5; Zacarías Álvarez Rodríguez, 3; Jesús Hdez. Manuel, 5; Gregorio Maíllo, 20; Pedro White, 5; Serafín García, 5; Luisa Olleros, 25; Juan Manuel Maíllo, 5; Escelsina Cascón, 1; Eloy Rodríguez, 5; José Calama, 5; Daniel Sánchez, 1'50; niños de la escuela graduada de San Juan, 42'20; Bernabé Palomar, 3; Santiago Cruz, 3; Pablo González Tobal, 3; niñas del segundo grado de la escuela graduada de la Corredera, 11'75; Isabel Muélledes Llamas, maestra, 5; Cipriano Gómez 5; Pedro Hernández, 20; Juan Sánchez, 5; Jorge Parra Sánchez, 2; Venancio Aguilar, 5; Cipriano Maíllo, 50; José Galindo y hermano, 200; Félix Pradiés, 10; Dolores Martín García, 15; Gaspar Bonnail, 25; Santiago V. Martín, 5; Felipe Gutiérrez, 150; Pedro Mangas, 5; Santos G. Alisente, 10; Saturnino Domínguez, 2; Bernabé Sánchez, 2; Alejandro Serrada, 2; Juliana González, 0'50.

Angela Marcos, 0'50; Zacarías Rodríguez, 10; Germán Francés, 10; José Francés, 10; Ventura García Hernández, 1; Sinfiriano Ayala, 3; Florencio Gutiérrez, 10; Manuel Sánchez, 0'50; niños de la Escuela de párvulos del Salvador, 15'40; Leandra del Collado, maestra, 10; Marcelina Rodilla, Vda. de Cascón, 5; Amable García, 5; Eloy García Yagüe, 5; Santos Martín, 2'50; Asociación de Maestros del Partido de Béjar, 100; Juan González, 2; Antonia Santa María, 2; el niño Bonifacio Cejuela Escudero, residente en Mendoza (R. Argentina), 10; Servando Álvarez, 2; Joaquina Vicente, 1; Vda. de Damián Vázquez 2;

Félix Velasco, sargento de Requeté, 5; Julián Hdez. Pascual, 1; Hilario S. Bardera, 10; Antonio Sánchez, 5; Lorenzo Sánchez, guardia municipal, 2; Herminio Martín, id. id., 5; Dionisia R. Grande, 25; José González, 1; Felisa L. Nevado, 1; Marcelina Paredero, 1; Lucía García, 0'50; Alejandro G. Sánchez, 5; Felisa Castellano, 5; Antonio Medina, 5; Sérvula y Enrique Luengo, 5.

LAS FIESTAS DE NAVIDAD

En ambiente de religiosidad y de sana alegría cristiana, se han celebrado este año las fiestas de la Natividad del Niño Jesús.

Todas las misas del Gallo celebradas en la Nochebuena, estuvieron muy concurridas de fieles, reinando el mayor orden y distribuyéndose en ellas, así como en las del día de Navidad, innumerables comuniones.

Así como otros años era la bullanga, las borracheras y el escándalo por las calles lo que predominaba en la Nochebuena, este año se ha distinguido por el orden, la tranquilidad y el sosiego.

Bien se ha conocido que vamos entrando en una España nueva, en la que, como cristianos, debemos alegrarnos, con sana alegría, en estas festividades tradicionales, que con tanta elocuencia y ternura hablan al corazón católico del Hombre-Dios, que, por salvarnos, quiso nacer humildemente en un pesebre.

En Auxilio Social

Los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social, fueron obsequiados con una cena extraordinaria en la Nochebuena y una comida el día de Navidad.

En la primera se les sirvió coliflor, merluza rebozada y cabrito; postres: mazapán y dulce de membrillo. Fué costeada la cena por doña Angela Morales de Gutiérrez, servida con mucho cariño por las señoritas de F. E. T. y amenizada por el sexteto Sánchez, que ejecutó varias composiciones musicales, los cantos a la Patria y el himno nacional.

Asistió numeroso público. El día de Navidad, la comida consistió en entremeses de aceitunas y sardinas; paella, carne asada con zanahorias y patatas; postres: pasteles y frutas. Fué donada por el teniente de la Legión, Francisco Rodríguez Álvarez.

En el Hospital militar

También en el Hospital militar se celebró con sana alegría y entusiasmo patriótico la Nochebuena.

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

ANTE 1938 EDICTO

«Volverán banderas victoriosas».

Vamos en busca de las emociones de otro año. Antes, por ahora, se hacía un resumen insustancial y se aventuraban unos pronósticos del mismo escaso valor del resumen. Era el tiempo anodino que perdimos; el barco sin brújula o la brújula que solía marcar al revés.

Ahora el resumen dice de liberación lograda en unas tierras de España y de fe en el porvenir. Con ello hemos podido formar un libro, con cantoneras de luto y de sangre, cuyas páginas comenzamos a llenar hoy. Bien puede encabezarse la primera, y con más seguridad que nunca, con aquel «Volverán banderas victoriosas» del himno de la Falange. Pero también es posible que en este 1938 las banderas de la victoria, con sus rosas y sus laureles, puedan ir a descansar en los santuarios que España levantará con amor de recuerdo y con fe de promesas en una patria Grande, Libre e Imperial.

Y para cuando las trompetas canten el himno de la paz entre españoles y los hombres que hoy luchan con las armas vuelvan al campo, a la oficina y a la fábrica, comenzará la tarea constructiva, el verdadero periodo de rehacernos como país que no se resignó a morir y que una vez más sirvió de ejemplo en Europa como vigía de su civilización.

¡Arriba España!

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
Delegación de Prensa y Propaganda.

Suscripción para restaurar la parroquia del Salvador

	Pesetas
Suma anterior.....	17.825
D. Marcelino Sánchez Valle.....	10
D. Francisco Sánchez Curto.....	5
(Espesura).....	5
Doña Lucía Rodilla.....	5
Doña Nicanora Allende.....	25
D. Francisco Hdez. López.....	50
D. Miguel Cerrudo Hernández.....	5
D. Carlos Herrero Sardón.....	10
D. Fructuoso Martín.....	25
D. Pascual Martín.....	5
D. Antonio Fernández Espina.....	5
D. Juan Muñoz y señora.....	1.000
En memoria de D. Jerónimo G. Rodolfo, sus hijos.....	75
En memoria de Susanita y Luis G. Rodolfo Brugués, su madre.....	75
Doña Susana Brugués, en memoria de su madre política, doña Ana López.....	50
Niños Carmen, Ciriaco y Antonio Martín.....	15
D. Florencio Gutiérrez.....	50
D. Severiano Tomás Parra.....	25
D. Juan B. Cascón Hernández.....	100
Doña Catalina G. de la Vega.....	10
D. Antonio Sánchez Romero.....	75
Una feligresa.....	10

Total hasta el día de hoy. 19.455
Béjar 22 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

Los donativos se reciben en los tres Bancos de la ciudad, en el almacén de curtidos de don Serafín Sánchez, en la librería de don Carlos Calvo y en la casa parroquial del Salvador.

Don José Galindo Zúñiga, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

HACE SABER: Que todo dueño de finca urbana que no esté habitada, debe presentar del ración de las que se hallen en este caso, especificando calle y número de situación del inmueble; si se arrienda, alquiler que pretende y caso de no ponerla en alquiler, si la reserva para vivirla durante alguna temporada y duración aproximada de ésta, o a qué otro fin la destina.

El problema creado por falta de viviendas, obliga a la Administración municipal a crear un servicio de información que facilite el hallar casa a los que la necesitan, y al efecto, en el tablón de anuncios se fijará diariamente el de las casas o pisos que se alquilen y renta que por ellos se pretende.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Béjar 28 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—JOSE GALINDO.



Señalatura de Milicias

Servicio para la próxima semana:

Domingo: Llano Alto y población: 1.ª escuadra de la 4.ª Falange.

Domingo: Teatro Cervantes: 1.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Lunes: Llano Alto y población: 2.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Martes: Llano Alto y población: 3.ª escuadra de la 1.ª Falange.

Miércoles: Llano Alto y población: 1.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Jueves: Llano Alto y población: 2.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Viernes: Llano Alto y población: 3.ª escuadra de la 2.ª Falange.

Sábado: Llano Alto y población: 1.ª escuadra de la 3.ª Falange.

Los servicios se tomarán con puntualidad debidamente uniformados.

Béjar 24 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SUETOS Y NOTICIAS

En Madrid, a los 70 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido la señora doña Carmen Aróstegui (q. e. p. d.)

Reciban nuestro sentido pésame su viudo, nuestro buen amigo, don Norberto García de la Vega; hijos, Antonio, Margarita, Vicente, Luis, Pura, Paquita y Carmen; hijo político, don Remigio Gosálvez; nietos y demás familia y pedimos para el alma de la finada una oración a nuestros lectores.

La Sección Adoradora Nocturna de nuestra ciudad, celebrará esta noche,

García y Cascón, S. A.
Banqueros
Béjar.

en la parroquia de San Juan, vigilia extraordinaria de fin de año.

Las puertas del templo se abrirán a las diez, y después del hermoso ejercicio de fin de año, será la misa, terminando con ella la vigilia.

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las mujeres bejaranas que quieran hacer guantes para nuestros gloriosos heridos, que pueden pasar a recoger la lana para ellos necesaria, los martes y jueves, de once a doce de la mañana, en el Hospital militar.

Victima de rápida enfermedad, falleció la semana pasada en San Sebastián, a los 68 años de edad, la señora doña Lidia Prat Brunet, (que en paz descanse).

A su esposo, nuestro buen amigo, don Pedro Salas Fernández; sobrino, don Valeriano; hermanos políticos, doña Ana, don Basilio, don Clemente, don Miguel y doña Rosa; sobrinos y demás familia damos nuestro sentido pésame, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

En la parroquia de San Pedro, de Alba de Tormes, han hecho su primera comunión, los niños Práxedes y Urbano Domínguez Zapatero.

A sus padres y abuelos damos nuestra cordial enhorabuena.

La recaudación del «Plato Único» correspondiente al día 2 de enero próximo, se hará el día 3, por ser el 2 domingo.

A las 29 años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció el sábado pasado doña Julia Oviedo Alonso (q. e. p. d.)

El domingo se verificó la conducción del cadáver al Camposanto, asistiendo numeroso acompañamiento.

A su viudo, don José Hernández Martín; madre, doña Clara Alonso Sánchez-Cerrudo; hijos; hermanos, don Bernardino, Esperanza, Teresa, Pablo y Patrocinio; madre política, hermanos políticos y demás familia expresamos nuestro sentimiento y por el alma de la finada pedimos una oración a nuestros lectores.

SE ALQUILAN
locales espaciosos propios para industria o almacenes, muy bien situados. 250 metros cuadrados de superficie. Darán razón en los mismos: COLÓN, 40

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28, Béjar.

Comenzó la velada con un saludo patriótico, muy bien dicho por la señorita Modesta Muñoz de la Peña. A continuación, las señoritas enfermeras cantaron el coro de «La Bejarana». Después de una poesía al Niño Jesús, muy bien recitada por Margarita Alvarez, se puso en escena el sainete «Consolar al triste», que fué admirablemente representado por las señoritas Carmen Muñoz Elena, María Ana Rodríguez-Arias, María del Carmen Cid, Juanita Carballo, Concha Casado y Juanita Martín; los chicos Francisco García, José Picado Martín, y el niño Antonio Morales. Todos los intérpretes escucharon muchos aplausos.

Un coro de señoritas enfermeras cantó el coro de «Las Corsarias», y, a continuación, Nati Olleros, recitó, con muy buena entonación, una poesía dedicada a la invicta Infantería española. Por último, las señoritas enfermeras, cantaron el coro de «La Parranda».

La parte musical estuvo a cargo de la señorita Amparo Rodríguez, siendo organizador de la velada, el capellán, don Luis Macías.

En suma, una velada agradabilísima, en la que las señoritas enfermeras, que tanto se desvelan por atender a los heridos, hicieron pasar a éstos una noche deliciosa.

La Acción Católica

La Juventud de Acción Católica, celebró con una comunión general la festividad de Navidad, en la parroquia de San Juan, a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde, a las siete, para inaugurar el nuevo centro de Acción Católica, se celebró una función teatral, poniéndose en escena las obras «Roncar despierto» y «Tres retratos tres pesetas», siendo muy aplaudidos los jóvenes que en ellas intervinieron, estando el salón lleno de público.

Como decimos al principio de esta crónica, las tradicionales fiestas de Nochebuena y Navidad, se han celebrado este año en un ambiente de religiosidad y de sana y cristiana alegría en los hogares, que ha contrastado con las fiestas verdaderamente paganas de estos últimos años.

El partido de fútbol del domingo

El domingo pasado, en el Paseo de la Cruz, se jugó un emocionante encuentro entre los equipos de F. E. T. de Béjar y Candelario.

En los primeros momentos, la portería bejarana estuvo muy comprometida a causa de los constantes ataques de que fué objeto, a pesar de lo cual, en un avance de los camisetas azules bejaranos, logró Federico Cortés el primer tanto de un penalty.

Poco más tarde, el formidable delantero, Angel Merino, marcó el segundo, quedando por tanto la victoria para los de Béjar, por dos tantos a cero.

Se distinguieron entre los vencedores, Luis María Alvarez, Emilio Dorado (portero) y José Parra.

¡Arriba España!
R. GARCIA.

L' Assicuratrice Italiana
Comp. de seguros contra Accidentes generales y Reaseguros
Domiciliada en España desde 1900
Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.
Antonio Sánchez Romero
Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45